



Ezután a papnövénylébe ment, hol élénk figyelemmel hallgatta meg egy papjelölt próba-

Mikor egy órák az inas bement a püspökhöz, hogy ebédre hívja őt, rémülettel látta, hogy ura, Bihar megye megrés püspöke életlenül hever a földön. Mellette kezéből kiesett könyv s pápaszeme. Dolog, tanulás közt ért utól a halál a tudós főpapot. . . a szél ötlött meg. . .

A rezidencián minden zugát egy pillanat alatt befutotta a hír; megtudták azt a káptalan tagjai s csakhamar az egész város. A mikorára a kanonokok, a káptalan tagjai összegyűltek a halottas szobájában, már akkor gyászbölgög lengett a püspöki palota felett, halálát jelentve a nemes szivű főpapnak.

A haláleset észrevételek az épen Trelezky kanonoknál volt dr. Grosz orvost rögtön elhívták, de sajnos, ő sem konstatalhatott egyebet a szomorú tényről.

Bunyitay Vincze, püspöki levéltárnok rögtön sürgönyököt küldött az ország sok helyére, a rokonnokhoz, a halott testvérehez: Kellernéhez Gyulára, egyházi és politikai hatóságokhoz.

A délután folyamában a káptalan összes tagjai, továbbá b. Dóry főispán, Gyulakay tszéki elnök, dr. Bozók jogakad. igazgató és számos előkelő polgár jelent meg a püspöki palotában, mely ime, ujra gyász helyévé lett. Mezey kir. közigyőző is megjelent, hogy a hatyatek állását felvegye.

Püspöki helynököt eddig nem választottak, de hihetőleg ismét Nogáll János felszentelt püspök lesz az.

A székesegyházban délután rövid gyászmise tartott az elhunyt lelki üdvért, akinek még annyi időt sem engedték a kérélehetlen halál, hogy az utolsó szentségeket felvehesse.

A város minden középületén gyászbölgög leng busan, szomorúan. Ipolyi Arnold végrendelete hir szerint a beszercebányai káptalan levéltárban van s abban nagyszámú adományok foglaltatnak.

A bold. főpap vagyonának legnagyobb részét múkincsekre fordította, melyek értéke, Egger, budapesti antiquárius szerint, 150 ezer forintra tehető.

A temetés nihetőleg csütörtökön fog végbemenni s előre láthatólag az ország több főpapja is jelen lesz.

Életrajzi adataiból közöljük a következőket: Ipolyi Arnold, (született Ipoly-Keszin, Hontmegyében, 1823. október 18-án) családja, Stummer neve után itelve, idegen származásának mutatkozik ugyan, de kétségtelen, hogy őse, Stummer György, a feleki várnak Koháry István gróf kapitányága alatt hadnagya, ki vítezéseért 1741. évi október 28-án Mária Teréziától nyert czimeres nemeslevelet, már teljesen meggyökeresedett, tekintélyes birtokos magyar ember volt, mint azt a család levéltárban őrzött magyar iratok, nagyobb összegekről szóló kötelevények tanusítják.

Ipolyi Arnold Ferencz főszolgabírónak és Szemerecz Arzenjának legidősb fia, korifűségében élénk esze és gyors felgyőisa által tünd ki. Nevelését édes anyja, s mivel lelkü, főm kedélyű és nemes szivű asszony gondosan kezdette meg, midőn fia fogékony keblében önmagából átplántálta a hazaszeretet s a ma-

apátunk ilyen czifra bábót vesz feleségül, ki egy osztrák sem merne megölni a nélkül, hogy göröcsöt ne kapjon? Soha! A mi főnökünk neje épugy tudjon futni mint a paripa, hogy ezülségek esetében rögtön föllármázassa alattvalóit.

Hangjával arczával, tekintetével uralkodni tudjon, hogy a legügyesebb fogdmegeket is tértúra vezesse. Tudjon uszni, három úveg bort képes legyen fölhatjani, érte nyelvének, hogy üldözöinket, éjben, ködben megszagolhassa.

No ez aztán ugyancsak ritkán tapasztalható együtt egy személynél, — szót Gorju vállonvitta. Én nem tudom Miji, vajjon a te három leányod bir-e együtt ennyi jó tulajdonsággal, mennyit fölzámlálál, előbb, megannyi érény gyánánt. Kétkedem benne, hogy a pupus úgy hajli hatja magát, a hogy akarja, hogy ainta leányod futtában utólorú a paripát, a mi pedig a harmadikat illeti, a fei szemére vak leányok örködésében nagyon veszélyes lenne biznunk, kivált ha a rendörök kétfélel történek ellenünk.

Átáfnos kacaj követte Gorjunak a megjegyzését.

A vén cigányón azonban, ki törzsének uj királynejtől oly sokat követelt, dühösen kérdezé:

— Azt hiszitek talán, hogy ez az apáca kiállná ama kinokat, melyeket kis lábainak a kényszer-csizmák okoznának?

A leány undorteljes megvetéssel nézett rajta végig, aztán büszkén nyujtá felé két kezét s így szólt:

— Nos, szorítsd át csuklómat azzal a zainórral, melyet a világtalan vezetőjének szántál, s meglátod, felsikoltok e a fájdalom miatt?

Miji dühösen ragadta meg az oda nyuj-

gyar irodalom iránti érdekltséget az által, hogy Kisfaludy Sándor regéit és magyar történeti epizódokat beszélt el neki. Sejtette, de tudta a nemes magyar hölgy, hogy senki sem állhat ellen a hazafiúi érteinek, a nemzeti eszmének, ha az a magyar történetből fényesen sugározik ki feléje.

Szülei az eleven és külsőleg is szépen fejlett fiút a katonasághoz szánták, de később mind komolyabb irányra és mélyebb tanulmányi folytán nem vették el a papi pályától, melyre a tizenkét éves, de a gimnáziumi hat osztályt már is elvégeztett fiu vonzódt.

Föltétve az esztergomi érseki megye növendékei közé, szoktatól két évre a Lósy Imre érsek által alapított pozsonyi Emericanumba küldetett, hol a buzgó és lelkes egyházi férfiú és kitünő egyházi szónok, Hevászky, az intézet aligazgatója nagy befolyással volt a papi pályára előkészítésében; azután — ismét két évig — a nagyszombati lyceumban hallgatta a bölcsészeti tanfolyamot, ma azt mondanók: a hetedik és nyolczadik gimnáziumi osztályt.

Nagy-Szombatban két férfiú volt Ipolyira maradó hatással: Mészáros Imre, a magyar nyelv és irodalom akkor kitünő és ritka tanára és Gály Lőrincz.

Nem csekély befolyással volt Ipolyi szellemi fejlődésére, hogy a hittani folyamra — mint ez a jelesebb tanulókkal kitüntetésektől történi szokott — Becse a Pázmáneumba s egyetemre küldetett.

Az itt beszivott hazafias szellem és kedvező viszonyok ösztönözték Ipolyit tanulni, írni, tenai; e vágyak feszítették lelkét. Itt a Pázmány intézet akkori virázgó magyar irodalmi gyakorlat iskolájában írta meg irodalmi zsengejét „Vallás és művészet” és „Magyarok ósvallása” czimen, melyek történeti alapja sejtini engedő, hogy Ipolyi történetírővá lesz, mi egyebként rég határozattá vált benne.

Huszonegy éves korában végezvén az egyetemi hittani foyamot, még sokáig kellett várnia felszentelésére, midőn Kopácsy József primás rendelkezése szereléseje Mednyánszky Alajos báró körébe hozta. Ipolyi melto emléket emelt e kitünő férfiúnak.

Képzelték, mily mohón szivta a tanulni vágyó ifju magába a tudományt.

S az eredménye nem is maradt el, Ipolyi irodalmunknak szorgos művelője, östörténelmünknek sikeres felmutató buvárja volt. — Munkássága, melylyel az ősmagyar vallás fennmaradt hagyományait összegyűjtögette, az ittott, amott elsorvra levő lábnyomokon indulva, kijelölte a helyes irányt. Az összefüggni nem is látszó egyes momentumok között kimutatta a kapcsolatot s egész képet varázolt elénk azon módról, melylyel őseink az istenséget megjelenítették s ez által uj világlátásban mutatva be azoknak egész szellemvilágát, örök díszére fog valni a magyar tudományosság-nak.

Művészetünknek támasza volt azon szerényebb eszközökkel is, melyek mint beszercebányai püspöknek rendelkezésére állottak. Sok kezdő művész talált benne patronusára pályája kezdetén, sokan a hirnevesek közül lettek jó barátok benne s egyszersmind műért kritikust. Restaurált műemlékek hirdetik érdökölését minden iránt a mi szép és ami magyar.

Mint egyházfedelem is nem kicsi szolgálatot tett a magyarságnak. Egy oly megye bizatot gondjaira, mely a legnagyobb mértékben volt kitéve az izgatók foudorkodásainak. Maga a megyebeli papság nem állott egészen intakt — legalább egyes tagjaira nézve — pánszlavisztikus vádakkal szemben míg elődje elt. Ezek a vádak elhallgatták, a pánszláv tö-

tött kezét, hogy a megbízást teljesítse, s átcsvartva az éles zsinort a fuom csuklón, anélkül, hogy a leányok egyetlen izma is eláruilta volna fájdalomot.

A cigány nép bámulattal szemlélte ezt, Gorju pedig az alkalmat ravaszul fölhasználván, így szólt:

— Ugyilászik Miji, te meglehetősen értesz az eféle kísérletekhez, de jegyezd meg magadnak, hogy ha a bór alól a vér talána fölserkedezni, a vajda száz korbáccsal fog büntetni.

A cigányón sanyu nyofát vágott, de azért még nem hagyott föl kísérlete folytatásával.

— Ha menyasszonyom szavát találja tartani s egy kiáltást sem hallat, — szót ismét Gorju Mijhez — akkor te az erdőnek legmagasabb ágára jutsz.

Ezutal Miji mégis csak megmondta magát s megtágitá a zsinort, mert az apától tudta, hogy szavát szokta tartani. Azután sietve tünt el a tömeg köztör.

Zoáb pedig engedelmesskedett Gorju parancsának s távozott a két dölővel, míg Jakab és Claude, brátrjukat, kit hidegláz fogott el egy terembe vitték, mely az apátságban kórház gyanánt szolgált.

A sópredek pedig a boros kupák mellett csakhamar elfeledte az előbb leirt jelenetet. Egész éjtel tánczozal, koczkázással s ivással tölték az időt e nomád nép büntben rögzött gyermekei.

(Vége az első résznek.) (Folyt. köv.)

rekvések abba maradtak, a nélkül, hogy egyebet a szelidségnél alkalmazott volna ellenünk s kivánt volna papjaitól egyebet, mint hazafiságot.

Besztercze-bányai püspökké 1872-ben éppen születése napján nevezetett ki, — a nagyváradi püspökszéket pedig f. évi jul. hó 11-én foglalta el, s legközelebb még egy nagy tudományossággal irrt művet adott ki a magyar koronáról, — munkásságában azonban — a magyar irodalom kiszámíthatlan kárára — a halál megátolta.

Béke poraira, áldás emlékére!

Helyi hírek.

\* Csokonai-ünnepély. A főiskolai „magyar irodalmi önképző társulat” a főiskolai ének- és zenekar közreműködésével, holnap, f. évi december 5-iken d. u. pontban 4 órák tartja a főiskolai énekarban a szokásos Csokonai ünnepélyt, melynek műsorozata a következő: I. szakasz: 1. Bianska és Fernando. Nyitány. Bellini-ól; előadja a főiskolai zenekar. 2. Emlékbeszéd, Géresi Kálmán felügyelő tanár úrtól, ugyan ő általa a Szikszay Dániel-pályázat eredményeké kihirdetése. 3. A reményhez. Előadja a főiskolai énekar. 4. „Csokonai emlékezete”. Irta Csapó Péter 4 th., szavalja Vékony Sándor 3 th. 5. A hitanyi echohoz. Előadja a főiskolai énekar. 6. „Az én Pista barátom materializmusa”. Humoreszk. Irta Patay Sándor 1 th., felolvassa Szabó Imre 2 th. — II. szakasz. 1. „Értelem, értelem”. Népdalgyűjtem. Mácsai Sándortól. Előadja a főiskolai énekar. 2. Komoly szavalt. Asztalos László 8 o. tan-tól. 3. A csikóbőrös kulacschoz. Előadja a főiskolai énekar. 4. Vig szavalt. Biró Lajos 1 jh.-ól. 5. Csárdások, Mácsay Sándortól. Előadja a főiskolai zenekar. 6. „Élj őseink hazája”. Schumann-tól. Előadja a főiskolai énekar. A terem csak háromnegyed 4 órák nyitattik ki. Ezen ünnepélyre Debreczen város műveit községét tisztelettel meghívja: a rendező bizottság.

\* Nyilatkozat. Magam is örülök azon, hogy az okt. 6-ának egyházas megünneplése fölötti vita szélesebb körre terjeszkedett ki, mert elvalahára csakugyan tisztába jöhettünk s sokat vitatott fontos kérdéssel. A „Debreczen” jónak látta 236. számában a budapesti „Protest. Egy. s. Isk. lapnak” az én álláspontomra vonatkozó megjegyzését a „Szabad Egyház”-ból idézve, közzé tenni. Természetesen azt joggal tehettes, az ellen senkinek szava nem lehet. De viszont nekem is jogom van ahhoz, hogy ugyan-csak a budapesti „Protest. Egy. s. Isk. lap”-nak már a másik (44-ik sz.) számban hozott erre vonatkozó helyreigazító megjegyzésének közzétételét kérem, a mennyiben a kettő képez egy egészet. A vádbeszéd mellett szokták hozni a védbeszédet. A budapesti egyh. lap munkatársa vagy rovatevője, én bizony nem tudom, melyik, elég az hozzá, hogy egyoldalulag ítelvén meg ez ügyet, lapjához beküldött felvilágosításon után szóról-szóra ezt közli: „Multkori közleményünkön Könyves Tóth Kálmán ur mintegy válaszu beküldte szerkesztőségünkhez a „Debreczen-N-Várad”i Ertesítő” 42. s 43-ik számait a végett, hogy mint leveleiben emliti: „nehogy rajtam száradjon e rövid megjegyzés ama látszólagos vádja, mintha én a jeleséink emlékére tartott gyászünnepélyeket is kárhoztatnám.” A nevezett hírlap 42. számában egy K. B. aláírásu czikkben a nemzet nagyjai iránti kegyetlenséggel s a történeti mult iránti érzék hiányával vádolotván (a ref. egyház) K. Tóth K. ur a 43-ik számban kimerítő választ irt s minket arra kért, hogy czikke velejét lapunkban közzé tegyük. Keszseggel tejesítettük kívánságát nemcsak méltányossággal tekintetből, hanem az onokból is, mert a „Még több Világosságot!” czimű czikk álláspontja és a miről rövid megjegyzésünk közlaltalig van elváltérea.

Es ezután hozza pár sorban, de ekkor sem híven, az én czikkem tartalmát. Mi következik hát ebből a helyreigazító másik megjegyzésből? Az, hogy ez a második megjegyzés amaz előbbi, melyet a „Debreczen” ritkított betűkkel hozott, a maga igazi értéke szájtja alá. S nem számítva az a lig szócákat, el villeg nekem a d igazat, beösmervén, hogy az én álláspontom és az ő álláspontja közt alig van elvi eltérés. Hogyan és miként magyarázza a „Prot. Egy. s. Isk. L.” azt az a lig jelzót, azt én nem értem. Az az ő dolga. Én részletesen kifejtettem e tekintetben nézetemet, abból semmit el nem veszek, semmit ahöz nem toldok, csak azt állítom ismételve, hogy a reform. egyháznak nincs oka szégyenleni multját, nincs oka szégyenleni jelenjét sem s a mi lelkeszi karának — általában tekintve azt — hazafiaságát s a történelmi mult iránti érzékét illeti, arról tanuskodjanak mások. De hogy az nem függ egy eddig szokatlan s egyházi felsőbb rétegeink által be nem hozott bármintem egyházi inepélyek tartásától, azt lelkiismeretesem merem állítani. A „Szabad Egyház” épen abban s az által mutatta ki nézetem szerint a függetlenségét, hogy erősen ragaszkodik a magafüggetlenséghez, melyek a szabadsággal s hazafiasággal összhangzó lehetnek akkor is, s talán épen akkor összhangzó, ha létezésének sarkelveihez szigoruan ragaszkodik, s nem közeledik ama határvonalhoz, melyen belől függetlensége veszélyeztetve lehetne, mert ha egyik helyen rést enged törni alkotmányának

vérel kivivott kőfalán, felő, hogy Trójába énekszóval vihetik be a falovat. Kérem jelen soraimnak közlését méltányossági szempontból. Debreczen, 1886. decz. 3-an. Könyvs-s Tóth Kálmán.

E nyilatkozatra, melynek szivesen tért engedtnék volna még akkor is, ha írójá nem lenne egyházi és irodalmi téren oly nagy tekintélyű férfiú, némi megjegyzésünk van. E megjegyzés, mely nem magára s nyilatkozatra, hanem a „Protestáns egyházi és iskolai lap”-ból vett idézetére vonatkozik, a következő: Én sohasem állítottam azt sem a „Debreczen”-ben, sem más lapban, hogy a ref. egyház a nemzet nagyjai iránt kegyetlenséggel viseltetik s a történeti mult iránt nics érzéke. Sokkal jobban ismerem a magyar ref. egyház történetét, sem hogy ilyet állíthattam volna. A váli, mely nekem tulajdonított, nem egyéb félre-értésnél, vagy alaptalan ráfogásnál. Hogy dogmatikai szempontból helyes-e az, hogy a ref. egyház okt. 6-án nem emlékszik meg a nemzet vertanúiról, a felett nem vitázom, — hisz én sok mindennel foglalkoztam az életben, csak dogmával nem. E kérdést döntsek el azok, a kik hivatala vannak rá. De hogy politikai szempontból helytelen, azt minden dogma, minden zsinati végzés daczára állítani merem, — mert midőn a hazában elő idegen ajku nemzetiségek a szöszéket felhasználják arra, hogy nemzetünk s hazánk ellen izgaszanak, még pedig büntetlenül: akkor az önfelfuirtartás ösztöne azt parancsolja a magyar ref. egyháznak, mely Magyarország önállóságának megszüntelvéle tenni meg szunik, hogy adandó alkalommal használja fel a szöszéket arra, hogy magyar voltát fennen hirdesse, s a népet, mely mindinkább demoralizálódik, ne csupán a tulviág udvere készítse elő, hanem — történetünk fényes példái nyomán — hazaszeretetre is oltassa. Én első sorban a magyar vagyok, csak másod sorban református.

Debreczen, 1886. decz. 4. K. B.

\* Ipolyi halála. Nagyváradi írjak decz. 3-iki kelettel: Az elhunyt püspököt ma beno-czoltak fel dr. Fuchs József kórházi igazgató és Dr. Hoványi Ferencz kórházi orvos. A boncozás alkalmával feltűnt az elhunyt rendkívüli nagy szive, mely Beszercebányára küldetik. A bebaizsamozott hotttetet valószínűleg a hely beili székesegyház sirtoltjában fogják örök nyugalomra helyezni. Hátrahagyott iratai között megtaláltak az illető hivatalos közegek Ipolyi Arnoldnak, még Beszercebányán kelt végrendeletét, mely szerint összesen nagyjertékű múkincseit az esztergomi érsekségnek hagyományozta egy keresztyén múkincsek ből álló múzeum felállításának a lapjau l. Ipolyi Arnold temetését csütörtök délutánra tűzték ki.

\* Hangverseny. A Hubai Jenő és Popper Dávid m. kir. orsz. zene akadémiai tanárokról s világhírű művészekről nevezett vonós négyes társulat e hó 14 éti 7 1/2 órák a „Korona” vendéglő dísztermében tartja meg minap jelzett hangversenyt, következők műsorral:

I. Vonós négyes Mozarttól (D dur). II. „Romance” Svendsen-től.

„Bölcsödal” Reber-től és „Valse caprice” Wienlawski-tól solo hegedűre zongora kísérettel; előadja Hubay Jenő.

III. „Adagio” és „Eifenreigen” Popper Dávidtól solo gondonkára, zongora kísérettel; előadja szorlo Popper Dávid.

IV. Vonós négyes Volkman-tól (E moll, op. 36).

Jegyek u. m. körszék 2 frjtával, zártzék 1 frt 50 krjával s bemenet 1 frjtával ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében már vált-hatók.

\* A debr. termény és áruaktár igazgatósága csütörtökön d. u. tartotta meg első ülését. Mindenekelőtt megalakult az igazgatóság oly formán, hogy a magakelbelől előnké megválasztotta Simonffy Imre kir. tan. Polgármestert, előnki helyettesé Berger Heuriket, ügyvezetőnek Schmidt Agostont, ki e hivatali elfogadta. A közgyűlés foyamán elhatározott, hogy a részvénytársaság megalakulására vonatkozó hivatalos iratok a törvény értelmében a törvényekhez benyujtassanak, s hogy a részvényekre való befizetések határideje júliakövetkező napok kitűzzenek u. m. decz. 15-ig részvényenként 30 frt. 1887. jan. 15-ig ismét 30 frt. vegre febr. 15-ig az utolsó 30 frt. részlet. — Utasított a megválasztott ügyvezető, hogy a már is munká alatt levő czukorgyári épületek átala kitalásai tervek végleg mielőbb elkészíttesse s az ahöz szükséges lépéseket megtegye. A mennyiben a közraktárnál rendszeresítendő hivatalok sokakat érdekelnek, megirhatjuk, hogy azok egyelőre nem töltetnek be, s csak későbbi igazgatósági ülés e k tárgyat fogja kepezeni.

\* Színház. Oly kevés néző, mint csütörtökön este, a jelenlegi idény alatt még nem volt színházunkban. Nem csaiódnunk, midőn azt mondjuk, hogy ennek oka leginkább a műsor megváltoztatásában rejlik: első napon a „Koldus diák”-ot hirdették, e helyett — Rónaszáki rekedtsége miatt — a „Csaldó bórómét”-adtk. Saját érdekében figyelmeztetjük a konzorciumot, hogy az előre hirdetett műsort tartsa meg pontosan — hisz a műsor változtatás ártott Aradinak tavaly a legtöbbet. Ha valamelyik tag megbetegedik, adjak át a szerepét másnak, a közönség inkább elnéző, csak pontoságot tapasztaljon. Csütörtökön Békésy Roza volt az est hő-

nője, annyi ügyes tetre-méltaságot hogy gyakran ny — a tehetséges, napra fokozódik (Silly Györgyné), szony), V e d r (Beaulieu Oszkár melnek, míg az f e l j e b b c s a k R ó n a i (D u feljebb csak n a k v á l t b e. T a t o v i g j a t e k a T a m a s u j e g y f e s z a k a l l u s s e l e b b i n e k f o l y t o n t h e l y z e t e i f o l y t o n t a k ö z ö n s e g e t, k ö l t e s z e t e r J e n ő. Z. V e d r e s (D u p p r e v i g r e z e i t u g h a l i g f o g y o t t k i a t i s, u n a s s z e r e p b e n (D u p r a l o n n é) é s v a l a m i n t M o l n á r t a v á l t a k i k i t ű n ő (R ó n a s z é k i) t u d t a — a m i n e m a d k á b b R ó n a s z é k i n e k l ö k K a r k a s e n, R ó g u k e z d ő K o c s i s t u d t a k, — d e n e r

\* A mi balu van, de már a b a i t t i s, o t t i s m e g a g o k. A f ű g a l t a l a d a n d ó b a l n a a k u l t, s a b a l h e v e d j ö t t e r m e i b e k i. A j ű g g e t l e n s e g s u n k t ö r z s p o l g a r a k n a k a d n i, a f a r s a k l a t o g a t o t t a b b s z ö k j ö v ő f a r s a n g o n i s t m e g k e z d t e m ű k ö d t e j t k i a b a l e r d e

\* A debr. ipa mutatása, 1886 n e

Pénzkészlet Októbr. Bevallott váltók u

— előlegek

Kamat — Kamatozó betét Ercepénz eladás Étekpapír — Házővedelem Előleg bélyeg Folyó számla Jutalek — Nyom atvány —

Üzleti költségre — Leszámitott váltók előlegek

Kamara — Kam. betét visszafiz. Ercepénz vásárlás Étekpapír — Szelvény — Előleg bélyegre Folyó számlára Tiszti fizetésre Kötvényre — Osztalékra — Perköltségre — Házővedelemre Nyomatványra — Pénzkészlet: Decz

\* Felolvasás. ur, a debr. főiskolára, a hittanszakai 4 órák tartott g szakaszt „Apologeti sok” czimu, nyomt műveiből. Az érdek es ifjuság köréből

\* Egyház. A t m e b e n f. hó 5-iki gyűlés tartatik, me z e n t i k a, a t a n t ő i v i t a s, t a n t ő i a y u g h a r a n g o k ö t e t e s e. 7-én d. u. 3 órák o t t a r t a t i k. T á r g y: a r v a P o n t o s m e g j e l e n é s

\* Korcsolya e csolya-egylet „ajjai kérének, hogy a f e n a p d. e. 10 órák o t t a r a b a n m e g t a r t a n d t o l e g m i n d n y a j a m A z e l n ö k s e g.

\* Színhazi híre 3 jutalom-játék tar pedig f. hó 7-én a s a l o m m a l a „Váju s z i n r e, — V e d r e s l e s z, a „Rolande” pedig a „Furcsa há L o c s a r e k n e j u t a l o m k e s e b b l e s z, m e r t a s e g b ő l A j t a y n é S z a l E l z a s z e r e p e b e n, s ő t a l k a l m a o p e r e t t é p i t é s e t a b e a l l o t t



# Börkenölék.

**Meisl Károly**

főfelmúlhadlan muszka viszelenes börkenölék, csizma, cipő ugy mindennemű szijazat bekenéséhez, mely a bekenő tárgyakat már a legelső bekenés után puhán tartóssá és vizellenessé teszi. — Ugy a katonaság és gazdálkodók részére

**V A S E L I N T**

kis és nagy mennyiségben kizárólagosan csak kapható

**MAYER FERENCZ**

bőr és pokrócz üzletében

Debreczen „B i k a” szálloda.

## H i r d e t m é n y.

A „Bécsi biztosító társaság” és a „Bécsi élet s járadék biztosító intézete” alólírott igazgatósága által, hazánk főbb városaiban már a főügynökségek felállítván, felkérjük a t. cz. közönséget, hogy tűz-, jég-, szállítmány- s életbiztosítási ajánlataikkal társulatunkat meg-tisztelni s bizalommal felkeresni méltóztassék.

Fent czimzett társulatoknak, míg egyrésztől tekintélyes tőkéje **5.000.000 forint, (öt millió.)**

teljes biztosítékot nyújt az elfogadott kockázatokért, ugy másrésztől előnyös díjtételei versenyképessé teszik minden eddig hazánkban működő biztosító társulattal szemben, sőt az életbiztosítási üzletágban oly előnyös kombinációkat is vett fel díjtáblázataiba, melyek a biztosító közönség minden várakozásának megfelelnek.

Vállalatunk elvül tűzvén ki, hogy bekövetkező szerencsétlenségek esetén a károk gyors, pontos és igazságos rendezésére lelkiismeretes gondot fordít.

Bizton reméljük, miszerint a t. cz. közönség társulatunkat egész bizalommal fogja felkeresni ajánlataival, mi pedig igyekezni fogunk az irányunkban tanúsított bizalmat, mindenkor teljes mértékben kiérdemelni. Bővebb felvilágosítás a debreczeni főnökségi irodában: Frohner-ház.

Budapest 1886. nov. 29. Budapest 1886. nov. 30.  
Tisza László, Agoston József Simonffy Sámuel, Várad Ignác  
igazgató. vezértitkár. főügynök. titkár.



Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, miszerint a gácsi posztógyártól **pokrócz-gyártmánya eladásával megbizattam.**

Az árak ugyanazok, minők az Egyetértésben minden vasárnap és szerdán megjelenő gyári hirdetésben foglaltatnak.

Midőn tehát a t. gazdaurak figyelmét e kitünő gyártmányra kiterjeszteni bátorkodom. — Kérem becses megrendelésüket hozzám juttatni tisztelettel

**Mayer Ferencz,**

bőr- és pokrócz kereskedő („Bika” szálloda.)

**Huzás** már **KARÁCSONYKOR**

**Kincsem** 1 sorsjegy 10 ft  
**Sorsjegy** csak 11 sorsjegy 10 ft

Főnyeremény készpénzben

**50.000 ft**

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. 4788 pénznyeremény.

A magyar levár-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vaczi-utca 6. sz.

Kapható a dohány és szivartósdékben.

## FELHIVAS.

A debreczeni „terménys áruraktár” részv. társaság

1886 november 14-én tartott alakuló közgyűlése

az aláírt részvényekre teendő részlet fizetéseket és annak időpontját következőleg állapította meg:

1886 december 15-én 30 frt  
1887 január 15-én 30 frt  
1887 február 15-én 30 frt

minek folytán a t. aláíró részvényesek felhivatnak a fentebbi részleteket a kitűzött időben — a részvényenként már befizetett 10 frt biztosítékról szóló elismervények beadása mellett — a

„deb. ipar és keresk.-bank” pénztáránál

befizetni, hol a befizetésekről szabályszerű elismervények fognak kiszolgáltatni.

Debreczen, 1886. december 2 án.

**AZ IGAZGATÓSÁG.**

A részletek befizetésének elmulasztásának esetében a társaság az alapszabályok 9 ik §-a értelmében jogosítva van az illető részvényt érvényteleníteni és az eddigi befizetéseket a tartalék-tőke javára fordítani, — vagy pedig a hátrálékos részleteket a késedelmi kamatokkal együtt törvényes uton behajtani.

## TOTH FERENCZ.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni arról, hogy:



**CZIPŐ ÜZLETEMET**

a kor igényeihez képest rendeztem be.

Egyszersmint tudatom, hogy a raktáromon levő gyárczipő áruikat teljesen

leszállított árban

közönség rendelkezésére bocsátom, mint hogy üzletemet ezertul csakis saját műhelyemben készített árukkal rendezem be.

Ugyszintén a megrendeléseket 24 óra alatt a legfinomabb anyagból s legjobb munkával ellátva képes vagyok kiszolgáltatni.

Becsés pártfogásukat kérve:

teljes tisztelettel

**Toth Ferencz**

férfi és női lábbeli készítő.

férfi és női lábbeli raktár Debreczenben  
Piac Tiszaház.

## III. Árverési hirdetményi kivonat.

A h.-bösörményi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bösörményi takarékpénztár végrehajtónak Varga Erzsébet és társai végrehajtást szenvedők elleni 312 frt kr tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében (a h.-bösörményi kir. járás bíróság) területén lévő és a h.-bösörményi határban fekvő, a bösörményi 807. sztkjvben felvett 4533., 7118., 10140., 11388. hrsz. ingatlanokra — a fenti tkjvben felvett 14904. és 10674. sztkjvben felvett 8288. hrsz. ingatlanok lak Varga Erzsébet, Sára, Márton és Istvánt illető részeire — ugy a bösörményi 807. sztkjvnyből 10908. sztkjvben atjegyzett 834. hrsz. ingatlanra — és a vidi 828. sztkjvben felvett 1056., 1797. és 1800. hrsz. ingatlanokra az árverést 1823 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi december hó 9-ik napján delelőtti 9 órakor a bösörményi járás-bíróság telekkönyvi hivatalánál megállapított nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Bösörményben 1886. évi szept. hó 25. napján.

A h.-bösörményi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Deák.  
kir. aljbíró.

## Finom és tiszta arczbőr

mindenkinek díszére válik és leggyorsabban elérhető, ha

**Zilzer Johanna**

felülmulhatlan arczkenőcset használjuk. Ezen arczkenőcs eddigelé a leghathatósabb szer minden az arczban előforduló bőrbaj ellen rövid használat után megszüntet: szepít, májfoltokat, pattanásokat stb. az arczbőrnek természetes tisedesét kölcsönöz és az arczot késő korig rózsás színben redőlenül megtartja. Ezen világszerte kitünőnek elismert arczkenőcs gyors és meglepő szép sikereért jótállok. Együttal felhívom a n. é. közönség szives figyelmét kitünő hajnövesztő kenőcsömrre, melynek tövös hatása minden egyéb hasonozelu szert jóval felülmul.

Arak: Egy nagy tégely **ARCZENŐCS** frt 1.20, kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan 30 kr. Egy nagy tégely **HAJNÖVESZTŐ-KE-NUCS** frt 1.20, kis tégely 60 kr.

Elszállítások a világ minden része felé gyorsan és pontosan eszközöltetnek. — Valódi minőségben csupán a készítőnél

**Zil Zzer Johanna** Budapest Istvántér 13. sz. emelet 15 ajtó sz. alatt

Főraktár Debreczenben dr

**Rothschnek V. Emil** gyógyszerész urnál

**Bálozók figyelmébe!**

A farsang közeledtével ajánlja a legújabb izlés és divat szerint készült

**tánczrendeit,**

valamint egyéb diszmunkálatokat népnapi és alkalmi díszes ajándékok, izléses elkészítését, díszalbumokat, könyveknek az újabb divatszertint bekötését.

**Davidhazy Imre**

könyvkötészete.

Ugyanott bálokra női tánczrend minták láthatók és különféle tervek megtekintethetők.